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ATA DA 311ª – TRICENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DO INSTITUTO DE 1 

GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada na Sala de Reuniões do Instituto de 2 

Geociências, no dia primeiro de agosto de dois mil e vinte e dois, com início às oito horas e trinta e sete minutos, 3 

com a presença dos conselheiros: Prof. Welitom Rodrigues Borges - Diretor do Instituto de Geociências; Prof. José 4 

Eloi Guimarães Campos - Vice-Diretor do Instituto de Geociências; Prof. Ricardo Lourenço Pinto - Coordenador 5 

do Curso de Graduação em Geologia; Prof. Edilson de Souza Bias - Coordenador do Curso de Graduação em 6 

Ciências Ambientais Profa. Roberta Mary Vidotti – Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Geologia; 7 

Prof. João Willy Correa Rosa - Coordenador de Extensão, Profa. Paola Ferreira Barbosa - Chefe do Museu do 8 

Instituto de Geociências; Profa. Adriana Chatack Carmelo - Membro Efetivo da Câmara de Carreira Docente. 9 

Representantes docentes: Profa. Catarina Labouré Bemfica Toledo Profa, Lucieth Cruz Vieira; Profa. Rejane Ennes 10 

Cicerelli; Prof. George Sand Leão A. de França; Prof. Valmir da Silva Souza; Representante da Câmara de Gestão 11 

de Pessoas/CGP: Rivany Borges Beú Bernardes, Representante dos Servidores: Cleriane dos Santos Matias Borges; 12 

Ausências: Prof. Elder Yokoyama - Coordenador do Curso de Graduação em Geofísica; Prof. Lucas Vieira Barros 13 

– Chefe do Observatório Sismológico; Profa. Tati de Almeida - Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em 14 

Geociências Aplicadas e Geodinâmica; Representantes Docentes: Profa. Natalia Hauser (justificada); Representante 15 

dos estudantes de Pós-Graduação: Tiago Felipe Arruda Maia e a Representante dos alunos de Graduação: Cátia 16 

Lorrany Souza Sampaio. Aberta a sessão, o Prof. Welitom Rodrigues Borges procedeu aos seguintes itens:  17 

Informes: 1.1.  O Prof. Valmir da Silva Souza apresentou proposta enviada por alguns docentes de iniciativa 18 

chamada “Revitalização do IG". Ela teria três segmentos: 1) Resgate histórico - destinado a elaboração de painéis, 19 

quadros, cartazes com informações a respeito da história do IG. E para o resgate da memória do Instituto, destacar 20 

as ações e contribuições dos docentes já falecidos bem como suas principais contribuições; 2) visual - destinado a 21 

exposição de material e informações geológicas ao longo dos corredores do IG; 3) Rito – utilização da sala destinada 22 

às ações da direção do IG. 1.2. A Profª. Roberta Vidotti informou, a pedido do Prof. Henrique L. Roig, que a 23 

Mapoteca do IG precisa de reformas urgentes. Alguns materiais podem ser jogados fora, mas alguns exemplares de 24 

fotografias aéreas precisam ser mantidos pois só há no Distrito Federal.1.3. A Profª. Roberta Vidotti informou que 25 

há problemas com as saídas de Campo do IG. Relatou que ocorreu campo de Disciplina Optativa em detrimento de 26 

Disciplinas Obrigatórias que têm a Atividade de Campo em sua base curricular. Enfatizou que o Colegiado de 27 

Graduação e a Direção do IG não estão respeitando as diretrizes estabelecidas. O Prof. Eloi Campos esclareceu que 28 

todos os campos realizados foram previstos no Instituto e que, portanto, não houve qualquer desrespeito às normas 29 

da Instituição. 1.4. A servidora Rivany Bernardes informou que as demandas de reforma e de manutenção do IG 30 

são recebidas e encaminhadas. Entretanto, as demoras recorrentes se dão em razão dos demais Setores envolvidos 31 

que atendem à Universidade (PRC, INFRA). 1.5 A Profª. Rejane Ennes informou que recentemente a Corumbá 32 

Concessões formalizou a desistência da continuidade do projeto. Ficou evidente que a suspensão da contratação foi 33 

em função da morosidade no processo burocrático/jurídico ocorrido nas instâncias responsáveis por auxiliar a 34 

pesquisa e inovação na universidade. 1.6 A Profª. Rejane Ennes informou que não há controle sobre a rotina de 35 

manutenção dos veículos do IG. Solicitou comunicação quanto as condições de saída dos veículos de modo que os 36 

docentes responsáveis pelas próximas saídas soubessem da condição do carro antes de sair. 1.7 A Profª. Paola 37 

Barbosa informou que a antiga sala do Trabalho Final TF será transformada no Laboratório de Arqueologia. O 38 

Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional/IFAN virá no próximo mês para verificar se o local apresenta 39 

condições adequadas para a criação do laboratório. O Objetivo é recepcionar pesquisadores que desenvolverão suas 40 

atividades. 1.8 A Profª. Paola Barbosa agradeceu a participação e apoio do Instituto de Geociências/IG junto à 74ª 41 

Reunião Anual da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência/SBPC, realizada nos dias 24 a 30 de julho de 42 

2022, na Universidade de Brasília. 1.9 A Profª. Rejane Ennes agradeceu à Direção do IG pela compra de 20 novos 43 

computadores para o Laboratório de Informática. 1.10 A Profa. Roberta Vidotti informou que incluiu a atividade 44 

de manutenção preventiva para o IG no Projeto da Fundação de Apoio à Pesquisa do Distrito Federal/FAPDF. 1.11 45 

A Profa. Roberta Vidotti informou que as atividades realizadas junto à Sociedade Brasileira de Geofísica/SBGf têm 46 

por objetivo trazer retorno para a sociedade. 1.12 O Prof. George Sand informou sobre informou sobre as 47 

dificuldades de realização de manutenção no Observatório Sismológico. Estão com problema de vazamento há 3 48 
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semanas. Reclamou da falta de segurança noturna no prédio. 1.13 O Prof. George Sand informou que a partir do 49 

dia 12/08/2022 iniciará a Mostra Sismológica. Haverá uma exposição na abertura. 1.14 O Prof. George Sand 50 

solicitou transparência quanto a utilização dos carros bem como com relação a divulgação dos projetos e das 51 

manutenções que podem ser feitas a partir deles. 1.15 O Prof. Welitom Rodrigues informou que a Secretaria de 52 

Infraestrutura/INFRA irá fazer mutirão de manutenção para atender as antigas Ordens de Serviço/O.S em aberto. 53 

Eles ficarão no Instituto por cinco dias. 1.16 O Prof. Edilson Bias informou que houve na última quarta-feira a 54 

reunião do curso de Graduação em Ciências Ambientais/CIAMB. Há um problema com o Laboratório de 55 

Informática em relação a quantidade de equipamentos versus a quantidade de alunos. Ainda há o problema das 56 

máquinas velhas que não desenvolvem os softwares atuais. 1.17 A Profa. Roberta Vidotti informou que não tem 57 

capacidade técnica para avaliar as necessidades dos equipamentos de informática utilizados em sala. 1.18 O Prof. 58 

Welitom Rodrigues informou que foi aprovada na Reunião da Câmara de Planejamento e Administração/CPLAD 59 

a Norma de Registro e Controle de Bens Patrimoniais Móveis da UnB, que determina que o servidor deve assumir 60 

a carga patrimonial sob sua responsabilidade e uso. 1.19 O Prof. Welitom Rodrigues informou sobre os projetos de 61 

desenvolvimento institucional/PDI das unidades acadêmicas e administrativas, centros e órgãos complementares da 62 

Universidade de Brasília. Esclareceu que a parcela de custos indiretos referentes às unidades acadêmicas e 63 

administrativas, centros e órgãos complementares, oriundos de projetos acadêmicos executados por meio de 64 

contratos e convênios com fundação de apoio poderá ser transferida diretamente para o PDI da respectiva unidade, 65 

centro ou órgão complementar, desde que o PDI da unidade seja administrado pela mesma fundação. A 66 

transferência de recursos relativos aos custos indiretos de projetos acadêmicos diretamente para os PDIs 67 

das unidades, centros e órgãos complementares deverá estar prevista no Plano de Trabalho do PDI. 1.20 68 

O Prof. Welitom Rodrigues informou que a essa semana será dada continuidade da obra do IG que se situa ao lado 69 

do prédio do Laboratório de Estudos Geodinâmicos, Geocronológicos e Ambientais/LEGGA. A planta 70 

permanece igual à proposta do projeto inicial, conforme informado pela equipe da Secretaria de 71 

Infraestrutura/INFRA da UnB. 2. Homologação do parecer de Plano de Atividades Estágio Probatório do 72 

docente Caio Arthur Santos. A Profa. Paola Barbosa leu parecer de deferimento emitido pela comissão formada 73 

por ela mesma, Prof. Federico Alberto e Profa. Sylvia Maria. A Profa. Roberta Vidotti salientou que é importante 74 

o docente manifestar interesse em aderir a um dos programas de Pós-Graduação do Instituto. Após discussão, o 75 

parecer foi aprovado com a sugestão que o docente faça essa correção em seu Plano de Trabalho. 3. Outros 76 

assuntos. 3.1 Homologação das Atividades de Extensão aprovadas ad referendum em julho/2022. O Prof. João 77 

Willy apresentou as seguintes atividades de extensão aprovadas pela Coordenação de Extensão do IG: 1). Os peixes 78 

fósseis do Cretáceo do Brasil – Museu de Geociências. Coordenadora: Flavia Sibele Foltran Fialho; 2) Oficinas 79 

educativas do Museu de Geociências. Coordenadora: Flavia Sibele Foltran Fialho e 3) Parque Distrital Boca da 80 

Mata – IFB-Samambaia/UnB – colaborador: Prof. José Eloi Guimarães Campos. Após discussão, as atividades 81 

foram referendadas por unanimidade. Assim, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e 82 

quarenta minutos, tendo eu, Cleriane dos Santos Matias Borges, lavrado a presente ata, que, depois de lida e 83 

aprovada pela maioria dos conselheiros, será subscrita pelo presidente desta reunião do Conselho do Instituto de 84 

Geociências da Universidade de Brasília. Brasília, primeiro de agosto de dois mil e vinte e dois. 85 

 86 

 87 

 88 

 89 

 90 

Prof. Welitom Rodrigues Borges 91 

Diretor - Instituto de Geociências 92 

IGD/UnB  93 


